

Előfizetési árak:

Egész évre .. K 10.—
Félévre K 5.—
Negyedévre .. K 2.50
Egyes szám ára 20 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca
Telefon - szám: 37

Előfizetési és hirdelési díjak a
kiadóhivatalhoz küldendők.
A nyílt-tér sora 1.- korona

Független társadalmi hetilap

Felolós szerkesztő és kiadóutajdonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Zum gebet!

Tizenkét millió erős kar emelkedik a csákhóhoz ennek a szónak fenséges kifejezésére s ugyanakkor másik tizenkét millió kéz nyugszik a fegyvereken.

Nincs az a kövé keménydedett szív, nincs az a befásult lélek, amely föl ne engedne ama kifejezhetlenül magasztos pillanatok alatt, a míg a hadseregek eme félelmetesen nagyszerű mozdulatlansága tart.

Nagy érzéseket vált ki egy harcoló hadsereg csatája, győzelme, diadala, vagy csüggedése, veresége és bukása, de ezek mind csak emberi vonatkozásuk; az elnyomatás, a rabszolgaság, a szabadság, a kultura, a gyöngeség az erő, a tétlenség, a felvilágosodás, a lét, a jobb lét, a szegénység, a gazdagság, az ellentétek, a megértések problémáit dirigálják, bonyolítják, egyenlítik ki.

A csaták, háborúk nélkülözhetik a jogosultság legkisebb látszatát is, midőn zsarnoki önkény, hódítási vágyak idézik föl, mertezek Isten nevében nem történhetnek és akkor annak a két szónak fensége csak „cafrang, és findor kép.” — de a midőn egy ember faj, egy nemzet önvédelméről van szó, akkor teljes magasztosságában nyilatkozik meg a hadseregek imája, akkor az felöleli a katonának minden nemesérzelmét ép úgy, mint a népeknek, melyek ezen nagy érzelemben össze forrnak.

Ránk nézve van egy más értelme is ennek a két szónak. Ezt így írva és mondva jelenti azt, hogy közép európa összes fegyveres ereje, tizenöt milliónyi főből álló haderő, ez a döbbenetes nagyságu

colossus egységesen, egységes vezényletre mozdul, indul, rohan, csatázik, egy testnek, egy léleknek érzi magát, egynek érzi tudja a célt, melyért lelkesedik, szenved és meghal.

Ebben az egységben van az az irtózatosszerű erő, hatalom és fensőbbesség, mely magában hordja a legyőzhetetlenség tudatát, hitét.

Ennek köszönhetjük azokat a könnyekig meghatározható jelenségeket, hogy a városunkon keresztül vonuló cseh, morva s más nemzetiségű tisztek miként ragadják ki kezünkől nemzeti lobogóinkat s viszik magukkal száz, meg száz község, város határára, az oláh, a tót, a rutén, a szász, a horvát népek között, fennen lobogtatva azt, mint a szintiszta magyarság legmagasabb szárnyaló lelkesültségének, bátorságának, hírnevének, nevének, dicsőségének szentséges simboliumát.

„Zum gebet!“ Istenünk, menynek és földnek ura! Adj hitet igazságos ügyünk, diadalában! Adj erőt karjainkba gonosz ellenségeink legyőzésére! Áraszd el dicsőséggel fegyvereinket, amelyeket hazánk, családaink, becsületünk és vagyionunk védelmére a Te szent nevedben emeltünk! Amen.

Ezt teszi az a két szó és ezt így megérti a porosz, a bajor, a sváb, az elzász-lótharingiai, a magyar, a tót, a szerb, a horvát, a rutén, az oláh, a vend, az olasz, az örmeny, a bosnyák, a cseh, a morva, a szlavón, a lengyel, a hercegóc, a tiroli, a dalmát, szlovén és ezt megértvén tudja, érzi, hogy minden megnyert csata egy-egy lépés ahoz a nagy célhoz, hogy euró-

pában csak tisztességes népeknek, becsületes törekvésekkel, igazságos ügyek szolgálatában lehet lét jogosultságuk, akiknek az ilyesmi nem kenyerük, pusztulniok kell s nincs az az égi és földi hatalom, mely kárhozatos sorsuktól meg védje őket!

Ugy légyen!

Temes.

Népsegítés

Dr. Madarász Adorján főszolgabíránk f. hó 11-én értekezletre hívta össze városunk ténnyezőit, a háboruba vonult családok családjainak segélyezése tárgyában.

Szép számmal gyűltek egybe különösen az intelligencia részéről, hölgyek férfiak vegyesen, kiket a főszolgabíró melegen üdvözölt és egy elnök és jegyző választását proponálta. Az értekezlet elnökül dr. Madarász Adorján főszolgabíró és jegyzőül Dr. Rózsa Elemért választotta meg. Elnök meghatározó szavakban ecsetelte ama kötelességeket, melyek a társadalomra várnak a mai nehéz viszonyokban.

Örömmel említette föl az eddigi segély-akció eredményét és tolmácsolta annak szükségét hogy a segély-akció rendszert öltösn s nagyjából vázolta ama teendőket, melyek ez irányban szemelőtt tartandók a siker és méltányosság érdekében.

Majd felhívta az értekezletet, hogy a segély-akció intézésére egy igazgatóságot válasszon, mely hivatva leend annak rendszeres vezetésére.

Az értekezlet egy hölgyekből és férfiakból álló jelölő bizottságot küldött ki, mely hosszas, beható tanácskozás után a segély bizottság tagjaiul a következőket jelölte:

Igazgatóság tagjai:

Hölgytagokul: Gr. Keglevich Gáborné, Dr. Hirn Mártonné, Politzer Mihályné, Sivó Jenőné, Homoky Istvánné, Dr. Madarász Adorjáné, Altmann Samuné, Kássa Gyuláné, Háty Móréné, Nagy Andrásné, Váradg Jánosné, Dr. Szentkirályi Istvánné, Teszár Lászlóné, Lendvai Pálné, Kapala Károlyné, Wiener Ida, Fábrián Istvánné, Richter Béláné, Vevevár Istvánné, Nagy Lajosné.

Férfitagokul: Léva Mihály, gr. Keglevich Gábor, dr. Blumgrund

Naftali, Kiss Zsigmond, Löffler Miksa, ifj. Sivó Miklós, Homoky István, Váradg János, Kiss Ferenc, Cseri István, Dobozy Kálmán, Pintér Gyula, Király Ferenc, Király Sándor, Mészáros István, Konc Pál, Temesközy Gerzson.

Hivatalból tagjai: Egedi József bíró, Papp Péter főjegyző, Nagy Lajos jegyző, Skultéti István.

A jelöltek egyhangulag megválasztották s az előjáróság fölkérte, hogy őket egy alakuló gyűlésre mielőbb hívja egybe.

Elnöklő főszolgabíró némi általános jellegű utmutatással szolgált a bizottság működéséről illetőleg, főelvül ajánlván, hogy segély csak természetben legyen nyújtható.

Nagy Lajos jegyző kivételes esetekben készpénzbeli segély nyújtását is javasolta, mihez a gyűlés, nagyon különleges esetekben hozzá járult.

Ezzel az értekezlet Dr. Madarász elnök lelkes élettelisével véget ért.

* * *

Pénteken délután 5 órakor ült össze a segély bizottság, melyet Egedi József bíró nyitott meg s felhívta a gyűlést elnök, ügyvezető elnök, pénztárnok és jegyző választására.

A gyűlés elnökül Léva Mihály apát orsz. képviselőt, ügyvezető elnökül Papp Pétert, pénztárnokul Nagy Lajost és jegyzőül Dr. Rózsa Elemért választotta meg.

Elnök röviden ismertette a segély-akció jelentőségét és a módokat megbeszélésére hívta fel a megjelenteket.

Majd felolvastatta az országos segély bizottság következő utasításait:

Útbaigazítás a helyi bizottságok tagjai számára

Minden községben — városokban, minden városrészben — azonnal helyi bizottság alakítandó.

A helyi bizottság tagjainak száma községenként — városrészenként — a szükséghez képest állapítandó meg.

A helyi bizottság a község előjáróságának támogatására van hivatva.

Tagjai feltétlenül megbízható nők és férfiak egyaránt lehetnek, kik erre hazafias áldozatkészséggel önként vállalkoznak.

Az illető község, vagy város területét a helyi bizottság tagjai között akként kell felosztani, hogy minden egyes bizottsági tag bizonyos számú, pontosan megjelölt ház lakóinak fel-

kérését s az azok között felmerülő gondozási teendők teljesítését vállalja el. Két vagy három bizottsági tag együtt is vállalhatja e munkát megfelelőleg nagyobb területen s az ott felmerülő teendőket egymás között külön megegyezés szerint intézheti el.

A bizottság tagjai nyomban a munka megkezdésekor, lehetőleg 24 óra alatt végigjárja a körzetébe eső házakat.

Minden gondozottal közölni kell az illető bizottsági tag nevét és lakását. Ezenkívül a bizottsági tagnak lehetőleg gyakran meg kell a gondozásába adott területen fordulnia s az egyes családok állapotáról közvetlen meggyőződést szereznie. Igen kívánatos, hogy a bizottsági tag naponta bizonyos megállapított s közhírré tett órában legyen a gondozására bízott területen található.

A helyi bizottság tagja az előjáróság utbaigazításához képest

1 a) segédkezik a hadbavonultak családtagjainak az 1882 XI. t.-c. alapján az előjáróság által foganatosítandó összeírásánál s e végből azokat lakásaikon felkeresi;

b) a család életviszonyainak lelkiismeretes mérlegelése mellett az összeírás kapcsán esetenként véleményt nyilvánít arra nézve, hogy az állami segélyezés kiutalását megelőzőleg sürgősen szükséges segélyezés minő alakban (pénz, élelmiszer, tüzelő, ruházat, gyógykezelés stb.) lesz helyénvaló.

2. Az összeírás az egész községben 24 óra alatt foganatosítván, eljárása eredményéről az összeírást követő nap reggelén az előjáróságnak beszámol; a mely alkalommal a netán becsusztott hibák vagy fenforgó kérteltek is nyomban kiküszöbölendők.

3. Az összeírtak segélyezését a „helyi” gyűjtés folytán előállott „Helyi alap” terhére, a bizottság határozatához képest nyomban megkezdí és rendszeresen folytatja s a gondnokoltakkal állandó érintkezésben marad. A helyi bizottság és tagjainak ezen működése a hatóság és a központi bizottság felügyelete alá tartozik.

4. A nem pénzben teljesített segélykiosztásról esetről esetre pontos adatokat tartalmazó nyilvántartást vezet, hogy a természetben kiszolgáltattott segítség az esetleg pénzben nyújtandó segélyezés megállapítása alkalmával megfelelően tekintetbe vétethessék.

A helyi bizottságnak, mint testületnek feladatkörébe tartozik:

1. Szervezése a lehető olcsó és egészséges élelmezésnek s más elsőrendű életszükségletek (ruházat, fűtőanyag, lakás stb.) kielégítésének. Ez a működés irányulhat egyes élelmiszerek s más anyagok olcsó beszerzésének biztosítására, valamint közélmezés (népkonyha) szervezésére is. Ez utóbbi esetben az élelem lehetőleg olcsó áron, de rendszerint pénzért volna az állami segélyt élvezőknek nyújtandó.

2. Közvetítés a hátraha-

gyott családtagok s olyan egyének között, akik életviszonyaiknál, vagy a behívott családfenntartóval fenállott különösebb kapcsolatonál fogva az illetők gondozása körül bizonyos hivatással bírhatnak. (Alkalmazó, munkaadó, háziur stb.)

3. Keresetforrások nyitása a munkaképes családtagok számára. Kipuhatólása mindazon foglalkozásoknak, amelyben a behívott férfiakat a fiatalkorúak vagy nők helyettesíthetik és megállapítása a gondozási akció kereteibe bevont serdülők és nők munkaképességének és alkalmazási lehetőségeinek. A bizottság működésének egyik legfontosabb ága ez. Ki kell puhatólni a kereseti lehetőségeket s minden munkaképes egyént lehetőleg képességeinek megfelelő munkához kell juttatni. Kivált városokban nagy és szép hivatás ez, amely népkonyha és gyermekmenhely létesítésével érhet el teljes eredményt, hogy a magára maradt asszony a gyermekgondozás és főzés munkájától mentesülve kereset után láthasson.

4. Ingyenes orvosi segélyről, ingyenes, vagy legalább kedvezményes áron beszerzendő gyógyszerrel való gondoskodás betegség esetén.

5. Közvetlen segélynyújtás az állami segélyezés kiutalványozása után is olyan rendkívüli esetekben, ahol ennek feltétlen szüksége fenforog.

6. A központi bizottságok működéséről időközönként tájékoztatja és végül

7. a „helyi alap” készleteinek fogyatékát időről-időre rendezendő újabb helyi gyűjtésekkel pótolja.

A hadbavonultak családjainak országos segélyező bizottsága.

Több felszólalás után elhatározta a gyűlés, hogy nemes munkáját folytatja, falragaszok útján felhívja közönségünket a további szíves adakozásokra. A segély mérvének megállapítására irányult ténykedéseket maguk között felosztotta. Kijelöl egy helyet, hol a természetbeni adományok beszerzését, melynek átvétele mindég egy bizottsági tag és Vince György állandó kezelő által eszközöltetik. Az anyakönyvvezető indítványára kimondta a gyűlés, hogy szülések alkalmával az esetleges segély nyújtás soron kívül eszközöltetik.

Ezzel a bizottság akciója megindult, meggyőződésből kell mondanunk, hogy működése iránt teljes bizalommal kell viseltetni lakosságunknak és azzal a nyugalommal, mely ily nagy, nemes működést megillet s a melynek kihatással kell lennie a bevonultakra is, kiknek szülői gondjait ime e társadalom vállalta magára.

Temes.

A pozsonyi méhészeti vándorgyűlés és kiállítás

Hazánk ősi koronázó városa Pozsony július hó 26- és 27-én három nemzet méhész társadalmának volt találkozó helye. A

német, osztrák és magyar méhészek július 27. és következő napokon szándékoztak méhészeti ügyeink felett tanácskozni, sajnos azonban, hogy e tanácskozásukat édes hazánk ege fölé tornyosult vihar — a háboru szele — megzavarta s egy fél napi tanácskozás után kiki visszasietett elhagyott otthonába.

A vándorgyűléssel kapcsolatosan a három nemzet méhészei az eddigieket fényben, nagyságban és változatosságban jóval felülmuló kiállítást is rendeztek.

Sajnos a mozgósítás a kiállítást is megzavarta.

Július 26-án vasárnap d. e. 10 órakor folyt le a német, osztrák és magyar méhészek 59 vándorgyűléssel kapcsolatos méhészeti kiállítás ünnepi megnyitása. A felsőbb leányiskola termei és folyosói, valamint kertje ekkorra már nagyszámu előkelő közönséggel teltek meg; előkelő hölgyek, elegáns urak mellett szerény földmives népet láttunk; feltűnően sok, minden vallásfelekezethez tartozó papok nézték és vizsgálták a kiállított tárgyakat.

Szilassy Zoltán orsz. képviselő a vándorgyűlés és kiállítás elnöke üdvözölte elsöben a kormány képviselőiben megjelent Papp Ragány István ministeri osztálytanácsost és a közönséget. A magyar, német és osztrák méhészek — ugymond — újból kiállítást és gyűlést tartanak, hogy az ősi barátságot megújítsák és ezen nemes versenyre kelve a méhészeti előhaladottságát fejlődését mutassák be. A mai nap nem igen alkalmas arra, hogy ünnepet üljünk, mert nagy időket élünk; a méhészek a maguk egyszerűségében gyűltek össze munkájok, fáradozásuk eredményének bemutatására. Nagy munkát végeznek a méhészek; fáradozásuk nagy jelentőségü, mert nemcsak közigazdasági, hanem nagyméretü szociális feladatot teljesítenek, melynek sikere szembeüti. Midőn a magyar királyi kormány megbízottját üdvözli és megjelenéséért köszönetet mond, azt a reményét fejezi ki, hogy a jövőben is oly jóakarattal lesz a méhészekkel szemben, mint a jelen alkalommal. Köszönetét fejezi ki Pozsony sz. kir. város közönségének, hatóságának, a rendezőbizottságnak, a pozsonyi méhészegyesületnek és a magánosoknak is, kik dijaikkal emelték a kiállítást sikerét. Szilassy Zoltán elnök ezután felkérte a kormány kiküldöttjét, hogy a földmívelésügyi miniszter ur előtt fejezze ki a méhészek háláérzetét és köszönetét.

Papp Ragány István ministeri osztálytanácsos a kormány nevében rendkívül meleg szavakban emlékezett meg a méhészeti nagy feladatáról és rendeltetéséről. A földmívelésügyi miniszter képviselőiben megnyitja a kiállítást és kívánja, hogy a három ország méhészei ez alkalommal is a legnagyobb egyetértésben és szép feladatuk tudatában működjenek együtt a méhészeti érdekében. Végül az osztrák és német méhészekhez intézett német nyelvü üdvözölő beszédét.

Az osztrák méhészek ré-

széről Beck Pál báró v. b. t. t. nagyhatásu, hangulatos beszéddel méltatta a kiállítás megnyitási napját. Historiai fontosságü napra esett a megnyitás. Az osztrák magyar és német méhészek a három ország egymás iránti hűségét, szeretét mutatják be a mai ünnepen. A mai nap nagy eseménye mindnyájunkat újabb nagy összetartásra buzdít. A jövőben is egymás mellett fogunk érdekeinkért küzdeni minden téren. *A méhészeti szempontjából Magyarország az összes kultur államok között vezető helyet tölt be*, a mindenkori magyar kormányok a méhészetet már a legrégebb idők óta pártolják, úgy hogy ezen szép országban óriás lendületet kapott e fontos gazdasági faktor.

Folyt. löv.

Mi ujság?

Beszélik

. . . . hogy a jótékonyág istenasszonya nálunk is bontogatja védőszárnyait. Ezt az istenasszonyt ma már komolyan szokás venni. Nem úgy mint a nagy Pán idejében!

Szinte vetélkednek az emberek a jótékonyági és különböző felsegítési akciók kigondolásában. Áll az különösen Pesten, ahol az ötletek néha humoros formában szinte röpködnek a levegőben. Ezek az u. n. jótékony ötletek. Rendeltetési céljuk: mindenki által való megmosolygás. Jellemző sajátosságuk: Könnyen emészthetők.

. . . . hogy különösen meghatározó képét nyújtotta a híres magyar vendégszeretnek az a lelkes bucsújárás, mely az állomásunkon keresztül utazó harcra kész bakáink megvendéglését célozta. Azt hittük, hogy csak a kíváncsiság hozza ki az emberek javarészét. Nem így volt. Az átutazó vonatokat sereggestül várták és vendégelték meg. Legpompásabb látvány volt a csütörtök esti osztrák honvédek fogadása. Több mint 2000 ember kaleidoskopszerű tömegben elvegyülve enni és inni valóval, gyümölcsöcsével, finom süteményekkel dohánnyal szivarral, cigaretta özőnével kínálta és lelkesítette a „Hoch Hoch Ungarn!“-t kiáltozó osztrákokat.

. . . . hogy a működő jótéti segélyzőbizottságokon kívül igen simpatikus akciót ígér a „Mi Tizen“ lányegylet is. Elhatározták, hogy csukló melegítőket és nyakvédőket kötnek a harcoló bakák részére. Azonkívül valamennyien jelentkezni fognak az ápolónői tanfolyamon való részvétel végett. Kedves és finom lelkek gondoskodásának megnyilatkozása mindez.

. . . . hogy megfogják szervezni városunkban is a polgárörséget. A viszonyokat alaposan ismerő járás főszolgabíró ötletes kezdeményezésének tudható be, a sablonos szokástól eltérőleg

intelligens elemekből álló örséget fog elvegyíteni olyképp, hogy minden két ember kap egy vezetőt, aki inkább tudatában van a fegyverhasználat megengedett eshetőségeinek. Állítólag az első jelentkező, egyik helybeli tekintélyes ügyvéd volt.

... hogy repülőgép érkezését jelentették. Ki volt mondva, hogy ha a toronyőr az éj kevéssé sötét leple alatt netalán a repülőgépet közeledni látná, sőt ha jól kifejlődött érzékszerveire a város bombázásának benyomását keltené, azonnal verje félre a harangokat. Rendkívüli nagyesemények előtt szokásos éberséggel és harcias önbizalommal, de azért némi kis flegmával várta derék torony parancsnokunk a repülőgép érkezését. Egyszerre csak valami merész fény törte át egy buta éjszaka sötétjét... Ritmikus kongatás, népcsoport, tüzoltók és szerkocsik ismeretlen irányban való bátor felvonulása a következő pillanat lázas eseményei... Nem sokkal azután kiderült, hogy apró nyári villám-lások, a horizont kacér, és pajzán játszasi kedve, fel-feltünési vágya csapta be éber öreinket...

— **Kitüntetés.** Annak a fáradságot és költséget nem kímélő buzgalomnak, melyet Király Ferencné, előkelő méhésznő kifejtett, a Magyar-osztrák-német méhészek Pozsonyban tartott 59-ik vándorgyűlésen és kiállításán való részvételével és felolvasásával, meg van a szép eredménye, amennyiben a bíráló bizottság a Szász királysági méhészek főgyűlési ezüst érmével tüntette ki. Ugy az abonyi méhészek, mint közönségünk nevében üdvözlőik őt érdemeiért, mellyel városunknak is hirt, nevet szerzett túl az ország határain is.

— **Adományozások a bevonult katonák családjainak segélyezésére:**
Mucsányi Ilona gyűjtése 2 k. 20 f. özv. Győre Pálné gyűjtése 30 k. 80 f. Sulyok Pálné gyűjtése 27 k. 70 f. Nagy Ilona gyűjtése 32 k. 80 f. Gergely Ferenc gyűjtése 10 k. Vincze Györgyné gyűjtése 44 k. 04 f. Szaitz Gáborné gyűjtése 55 k. 94 f. Osztrovszky József gyűjtése 20 k. 52 f. Wiener Ida gyűjtése 41 k. 50 f. Bene Istvánné gyűjtése 35 k. Horváth Ignácné gyűjtése 28 k. Papp Ida és Ilona gyűjtése 1 k. 70 f. Bleier Gyuláné gyűjtése 6 k. 56 f. Veverán Istvánné gyűjtése 10 k. Lipák Imréné gyűjtése 58 k. 69 f. Sánta Imre gyűjtése 26 k. 24 f. Háy Mórné gyűjtése 143 k. 70 f. Ulviczki Istvánné gyűjtése 48 k. 90 f. Kerényi Vilmos 10 k. Veverán István 10 k. Holmik János 2 k. Pokorny Frigyes 3 k. Egedi Ernő és neje 100 k. R. kath. olvasókör 25 k. (egyelőre) Nagy Klára egy divánpárna kisorsolási ára 20 k. 20 f. Gulner Gyuláné 50 k. id. Barna Mihály 2 k. gr. Keglevich Gábor és neje 300 k. Gulner Gyula 30 k. Nagy András 6 k. Kollár Júlia gyűjtése 22 k. 70 fil. Egedi József 2 k. A gyűjtőiveken adakozók névsora is köze jön, adományokat 1 koronán alól nem nyugtatunk nyilvánosan.

(Folytatjuk.)

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazok, kik felejtetetlen Jenő fiunk, illetve testvéreink elhunytá alkalmából részvétükkel nagy bánatunkon enyhíteni igyekeztek és akik kocsijukat voltak szívesek rendelkezésünkre bocsájtani, ezuton fogadják hálás köszönetünket.

KOÓS család.

— **Dr. Roosz Lajos** nyiregyházi kir. törvényszéki bíró az igazságügyi miniszter saját kérelmére a kecskeméti kir. törvényszékhez helyezte át.

— **Országos vásár.** Ma tartják Abonyban, az István napi országos kirakodó és állat vásárt, amelyre vészmentes helyekről mindenféle jószág volt felhajtható.

— **Katona nap.** Folyó hó 18-án, ő felsége születés napján, az egész országban, így városunkban is, a bevonult katonák családjai segélyezésére gyűjtés rendeztetik, mely alkalommal a gyűjtés perselyek útján történik, mely akcióra felhívjuk közönségünk áldozatkésztséget és figyelmét.

— **Köszönet nyilvánítás.** Mindazoknak kik megboldogult István fiunk, illetve testvéreink temetésén részt vettek és irántunk részvétet tanúsítottak és azoknak, kik a temetés körül segédkeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet.

BANKÓ ISTVÁN és családja.

— **Sebesültek ápolása.** Dr. Madarász Adorján főszolgabíró kezdeményezésére, a népsegítő bizottság felkérte Dr. Szentkirályi István járás orvost, hogy a sebesültek ápolására önként jelentkezők részére ápolási tanfolyamot nyisson, hol városunk hölgyei némi jártasságot szerezzenek az ápolásban és főleg segítségükre legyenek az orvosoknak. Jelentkezhetni a főjegyző hivatalban, vagy a járási orvosnál, mire ezuton is felkérjük lelkes hölgyközönségünket.

— **Polgárórság.** Dr. Madarász Adorján főszolgabíró gondoskodni kíván közbiztonságunkról, a minek gondozására most a bevonult családfők és az ifjabb nemzedék hiányában fokozottabb figyelmet kell fordítani. Tervbe vette a polgárórság szervezését, melynek feladata leendő a személyes vagyonbiztonság fölött őrködni, a közrendet és csendet fenntartani. A polgárórság felosztja maga között a város területét és ott folytonos őrködést és felügyeletet gyakorol. Idáig jelentkeztek: Dr. Thaly Gábor, Temesközy Gerzson, ifj. Király Ferenc, Tantossy Kálmán. Szücs István, Galló Pál, Battik Miklós, Háy Endre, Szücs Ferenc, Havas Antal, Knöpfler Gyula, Lengyel Pál, Szandi László, Albert János, Polgár Béla, Kezér István, Apter József, Politzer Rudolf, Csehál József, Király Ferenc, Politzer László, Temesközy Miklós, Engel Zsigmond, További jelentkezésre hívjuk föl polgártársainkat, teendőikről legközelebbi számunkban fogunk tájékozót nyújtani közönségünk részére.

— **Zubovics Fedor** kapitány szerdán este a váci vasúti állomáson érdeklődött a vasúttal indulása iránt. Közben diskurálni kezdett a háborúról s többek

közt ezt mondta: „Most majd el-látjuk a szerbek baját ötven esztendőre!” Mellette állott egy fiatal ember, fekete csomag táskával a kezében. Zubovics kijelentésére félvállról odavetette: „Vagy ő a miénket!” Zubovics erre tűzbe jött. „Hogy mer illet mondaní? Mindjárt agyonvágom!” rivalt a szerb-barátra. „No vágjon!” felelt ez. Zubovics erre rávágott, mire a fiatal ember, látva az izzó hangulatot, kerekét oldott, de a pályaudvar izgatott közönsége már szerbet látott benne és rendőrt küldötték utána. Végre is kiderült, hogy az illető egy Máv. fűtő. Így jár az, aki kételkedni mer a hazafias ügy győzelmében!

— **Kétkoronás bankjegyek.** Az Osztrák Magyar Bank főtanácsa szerdai ülésében elhatározta a kétkoronás bankjegyek kibocsátásának előkészítését.

— **A nemzeti vagyon nagysága az egyes államokban.** Erről érdekes kimutatást közöl a »Közgazdasági Szemle« legutóbbi számában dr. Antal Géza orsz. képvis. az Egyesült Államok nemzeti vagyona 600 milliárd korona, fejenként 6600 korona; a Német birodalom nemzeti vagyona 360 milliárd korona, fejenként 5400 kor., Angliáé 300 milliárd, fejenként 5800 kor. Franciaországé 280 milliárd, a fejenkénti vagyon itt a legmagasabb, t. i. 7100 kor. Ausztriában a nemzeti vagyon 85 milliárd, fejenként 2065 kor. Magyarországon a nemzeti vagyon 41'52 milliárd, fejenként 1988 korona.

Szerkesztésért felelős:
Temesközy Gerzson.

NYILTTÉR*)

Értesitem a t. közönséget és a kereskedő urakat, hogy *Komáromi Pálnak* (II. ker. 277. sz. alatti lakos) semmiféle hitelt, vagy kölcsönt nevemben ne nyújtsanak, mert én azért kezességet nem vállalok.

Abony, 1914. aug. 11-én.

Komáromi Pálné Csizmás Veronka.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.

Hirdetmény.

Az abonyi Ipartestület kímérő üzlet helyiségébe f. évi október hó 1-től iczés; illetőleg üzletvezető kerestetik. Feltételek az ipartestületi jegyzőnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. A pályázni óhajtok zárt ajánlataikat az ipartestület előljárósága címére f. évi szeptember hó 1-ig déli 12 óráig tartoznak, illetőleg kötelesek benyújtani.

A később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Kelt Abony, 1914. aug. 16.

Ipartestület előljárósága.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

sütődémet

saját házamban *Havas Ignác* ur szomszédságában helyeztem át, melyet a legmodernebb kemencével szereltem fel.

Midőn erről a n. é. közönséget értesitem, egyben tudatom, hogy naponként **friss sütemény, házi kenyér,** a legjobb őrlésű **lisztek és korpa** a legolcsóbb napi áron kaphatók.

Kenyér sütés mindennap elfogadtatik.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Andrási István.

Kényelmesen

és jól fog járni ha cipőit nálam készítteti.

Készítek: mindenféle sport cipőket, vadász és lovagló csizmákat, gyermek cipőket és **beteg lábakra (ortopéd) mű** cipőket.

Különösen nagy gondot fordítok férfi és női **Angol és Francia** cipők készítésére, melyért számtalan elismerést nyertem.

Javítások gyorsan és pontosan készülnek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

Molnár Ferenc
cipésmester.

Ujszászi-ut 10.

Kiadó

a Kisfaludi utca 267. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, üveg gang és több mellékhelyiségekből. Értekezni lehet

Andrási István

tulajdonosnál..

Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a t. építető közönséget, hogy Budapesten

építőmesteri

oklevelet nyertem és építkezéseket a legszolidabb és legmodernebb kivitelben vállalok mérsékelt vállalati összegért.

A t. építetők szives pártfogását kéri:

Oroszi János

okl. építő-mester.

Szerdahelyi János
könyvnyomdájában egy tanuló felvétetik.

Fehér László

bank- és váltó-üzlete

SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM.
INTERURBAN-TELEFON 186. SZ. Sürgőnyceim: FEHÉR BANKHÁZA SZOLNOK.

A világ legjobb sorsjegyei a Magyar Jelzálog Hitelbank Konvertált sorsjegy

A konvertált sorsjegyek évenként 6 huzásban vesznek részt.

Egy millió, 500.000 400.000 300.000
250.000 200.000 150.000 és 100.000
korona főnyereménnyel.

Huzás 1914. augusztus hó 25-én
500.000 korona főnyereménnyel.

36 havi 6 koronás részletfizetésre nálam beszerezhetők.

Az első részlet befizetése után a törvényes részletet kizárólagos játékjoggal azonnal megküldöm és a nyeremény már a részletiv tulajdonosát illeti meg.

Kedvezmény: 2 részlet egyszerre való lefizetése után a 3-ik részletet ingyen nyugtázom.



Ha tartós és elegáns

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám. Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítőknél sajátítottam el. Elvállalom férfi, női és gyermek cipők készítését, Angol és Francia formákban, továbbá diszmagyar csizmák, valamint beteg lábakra (ortopéd) cipők készítését. Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Szives pártfogást kér

DOBOSI RÉLA

katonai és polgári műcipész, Abony Tűzér-utca 64

A legjobb kárpitosmunka,
a legizlésebb butorok, modern hálószobák, ebédlők, uri szobák,

 **angol garnitúrák** 

a legolcsóbban készpénzért vagy kedvező fizetési feltételek mellett is beszerezhetők

Weisz Jenő

kárpitosmester butorüzletében Cegléden, a róm. kath. egyház bazárépületében.

A nyári szezonra

Férfi ruhák, gyermek ruhák, fiú ruhák, lüszter öltönyök és lüszter női kabátok, óriási választékban. Ugy szintén!

Kalapok, czipők, nyakkendők és férfifehéreneműek

valamint az összes úri divatcikkekben folytonos újdonságok.

Elismert Révész szabásu magyar ruhák készen és mérték után. Külön uri divat osztály és angol uri szabóság.

Szives pártfogását a t. vevő közönségtől kéri

VERMES ALADÁR.

! Meg van!

mindenki győződve, hogy **legolcsóbban**

KOHN MIKLÓS

úri és női divatüzletében vásárolhat.

Állandóan izléses raktárt tart **costüm kelmékből**, delain, batiszt, eponge, crepon, vászon és mosó voilekből.

Elegáns férfi és női felöltők, férfi és fiú ruhákban pazar újdonságok. Cipő, kalap és diszmű árukból a saison újdonságai.

Telefon 45. szám.

Legalkalmasabb

meglepetésül ajánlom finom kivitelű olcsó nagyított képeimet, **Pasztel és olaj** — festményeim első rangú kivitelben. —

Selyem képek, művészi s olcsó fényképek, valamint levelezőlapok készülnek.

ZOLTÁN

fényképészeti műtermét

Cegléd. Rákóczy s Szegfű utca sarok.

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassa e kedvező alkalmat!